Maths - DS n°l - Mercredi 4 octobre 2023, 2 heure
Correction DS n°1

Exercice 1.

Formes algébriques :
. 5—|—z" _ (54 14)(3 4 21) _15-2+131 |4
3—2 32+ 22 13
4v/3 4v/3(—=3 —i1v3 —12v/3 — 12
~344V3 9+3 12
C = (_1 + Z')36 _ ((_1 + Z-)2)18 _ (_22.)18 — 918 (Z'2)9 — 918
Formes trigonométriques :

_ 1 i) 2 i) i
A—ﬂX(E—FE)—@X(T‘F—)—\/QG‘l
B=2(=L+iz) =27
C = _218 — 218 X (_1) — 21867177

Exercice 2.

Si

¢

2v + (]. - Z)w = —1 Ll < Ll — ZLQ
+

& uw o+ w =0
(1 —1d)v i—Dw =1 Ly« Ly — Ly
(3—1i)v =0 Ly« L1+ Ls
& u 4+ w + w 0
(1—i)v + (—1w 1
v 0
= U = —w= %

1 _
wo= 3=
Finalement, ce systéme possede une unique solution (u;v; w) qui est

1+2  —1—1
(U7U,ZU)—( 2 707 2 )



Exercice 3.

ar + 2y + 3z =1
& (14+a)y + 3z =1
+ 2y + 2a+1)z = a
2—a—a*)y + (3—-3a)z = 1—a Li+ Ly —al,
r + (1+a)y + 3z =1
(1—a)y + (2a—2)z = a—1 Ly <+ Ly — Ly
2-a—a)y + (3-3a)z = 1—a
r + (1+a)y + 3z =1
(7 —5a — 2a*)y = a—1 L3 < 3Ls + 2L

A ce point de la résolution, il faut distinguer des cas suivant que 7 — 5a — 2a? est nul ou non.
A =25+56 =281
0+9 -7

5—9
“c—r -3 ¢ el
) —7
oSla#Teta#lz
1

( 24+a)y + 32 =1 L1<—1_aL1

S & (v + (I+ay + 3z =1
B a—1 1
\ Y = 7 _5a_2a 7+ 2a
( 8, — 1+2+a 3a+9

T+20 7+2
150 dat9 -1

71L2a_7—|—2a_7—|—2a

S L = 1+

k y - :7+2a

-7
Il y a donc une unique solution si a € R\ {7, 1} et cette solution est

(21 y: 2) = ( —1 —1 3—|—a)

7+2a T+2a" 7T+ 2a

. —7 X o
e Sia= 5 alors le systeme se rééerit :
EEAREE L
r — 3y 4+ 3z =1
-9
0 = —
2

qui n’a aucune solution. Donc, si a = 5 S=40.
e Sia =1, alors le systeme se rééerit :
0 =0
r + 2y + 3z 1 ©z+2y+32=1
0 = 0
L’ensemble des solutions est donc

Sz{(:c;y;z) EIR3,:c:—2y—3z—|—1}:{(1—2y—3z;y;z),y€R,z€R}



Exercice 4.

I+ > 0
-2z > 0
Donc 'ensemble de définition de f est [ =] — 1;1].

1) f(x) est définie si et seulement si

2) f est continue et dérivable sur [ et Vo € I :

1 —1 —2x
/ pu— pu—
f<x)_1—|—x+1—x 1— a2
Or pour z € I, z* < 1, donc f'(z) est du signe de —2z.
Valeurs de z -1 0 1
Signe de f'(z) || + 0 - I

Variations de f | [|_.e 7 0 ¢ _ooll

3) f est continue sur son ensemble de définition.
Dong, d’apres le théoreme de la bijection continue et le tableau de variations de la question

précédente, pour que f soit surjective il faut choisir

J =] — 00; 0]

4) Soit y € J.
f(SC)=y<:>ln(1—x2):y@l_ﬁ:ey@I:i /T — ev
L’équation f(x) =y possede done deux solutions dans le cas général, sauf pour y = 0, pour

laquelle x = 0 est solution unique.

5)
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Exercice 5.

1]
1|1
121
133
1l4|6]| 4
1) (1|5 |10]10] 5
1615020 |15 6
1|7 21|35 |3 | 21| 7
1|8 |28| 56|70 | 56| 28] 8
119 36|84 |126]126] 84 |36 |91
110 |45 | 120 | 210 | 252 | 210 | 120 | 45 | 10 | 1

2) Sps=1+1+1+1=4
Si3=1+2+3=6
Sps=1+3=4
S35 =1
T5=44+6+4+1=15
U =2 +2x 22 4+1x 2243 x28+3x224+1x22=170

3) La formule de Pascal s’écrit, pour N € N* et K € [O; N — 1] :

) )0

En posant N = k et K = n, on a donc, pour tout entier k strictement positif et pour
tout entier n € [0;k — 1] :

4) Simplifions S, :
k

n

n k
= + 0
(TL) Zk_n+1(n)
kE+1 k
= 1+ P —
Zh“*(n+1) (n+1)
1 1
= 14+ P B par télescopage
n-+1 n+1
B p+1
n+1

5) Simplifions T}, :

_ P
Sn,p - k=n



k+1
p+1 N
= en effectuant le changement d’indice 7 =k 41

S

— 2P+1 -1

6) La somme de toutes les cases du triangle de Pascal rempli a la question 1) est égale, par
définition de T, a Tho.
Elle vaut donc T}y = 2 — 1 = 2047.

7) Simplifions U,,.

U, = Z (k)2’f

kﬁl
_ Z4k ok

g 1—on
_ 4 _9

4X4n B T
_ A D g



